

我和爸爸妈妈一起看冬奥

许诗函(晋江市华泰实验小学五年3班)

2月4日恰逢立春时刻,风和日暖。晚上8时4分举世瞩目的北京冬奥会开幕式拉开序幕,我们一家人早就坐在沙发上等待着。倒计时开始,我目不转睛地盯着电视屏幕,只见二十四节气的唯美图片和诗文出现在大众眼前,我随着图片的变换喊着:“雨水、惊蛰、春分……”短片播放逐渐加快,二十四节气倒计时最后一秒定格在“立春”,妈妈笑着说:“冬去春来,今天是立春,一年的开始,也是冬奥会的开始,这样的倒计时真有意思,也颇具中国特色呀!”

随着引导员手举着中国结式的雪花引导牌入场,各国运动员纷纷亮相。看了许久,我不解地问:“妈妈,什么时候才会点燃奥运主火炬?”妈妈笑着说:“等各国运动员入场后,那可是压轴好戏呢!”爸爸问道:“那你知道往届奥运会点燃主火炬的方式吗?”我挠挠头说:“不就是直接点燃火炬台的圣火吗?难道还有其他方式?”爸爸一听,开始为我科普奥运圣火的点燃方式:“各个举办国总有出其不意的点火方式。有射箭点火的,有水下传递圣火,让圣火在水火交融之间点燃的,也有飞檐走壁式点火的。来来来,你看看。”说着爸爸将手机点开,搜索了“2008年北京奥运会开幕式”,再将视频画面拉到“火炬传递”的画面,只见火炬传到了最后一棒火炬手李宁的手中,李宁凌空飞起,伴随着缓缓推进的画卷奔跑,画卷完全展开之时,主火炬塔出现了圣火,圣火盘旋而上,燃烧时的场面是多么震撼啊!

我期待着本次冬奥会的圣火点燃。终于,随着运动员的入场,各个国家的“小雪花”联结成一朵“大雪花”,火炬传递开始了,最后两名中国运动员走到了“大雪花”前。我屏息凝神:他们怎么点燃主火炬?主火炬在哪呢?只见他们俩将手中的火炬插入“大雪花”中间,大雪花成了主火炬台。“这就是点燃主火炬了?没有2008年奥运会那么恢宏大气呀!”我觉得有点小小的失望,但随着解说员的介绍,我才明白它的寓意十分深刻。“大雪花”表示着各个国家团结一心,生生不息的微小让人们看到希望。“星火虽微,永恒绵长!真是绝了!”爸爸看了大声赞叹。

一起向未来,我坚信:我们的未来不是梦!

指导老师 赖月芳



2022年第一季度 小记者同题作文选登

坚持,未来更美好

黄薇蕊(晋江金井毓英中心小学四年4班)

2月4日晚,举世瞩目的第24届冬季奥林匹克运动会在北京举行,北京是全世界首个双奥之城。作为一名中国人,我倍感自豪。

开幕式上,中国代表队由300多人组成,出场阵容非常大,他们身穿安踏品牌的羽绒服出场,我心里特别高兴,因为安踏是我们晋江的本土品牌。本次冬奥会的吉祥物是冰墩墩。它是一只科技熊猫,身穿宇航服,头上戴着滑雪头盔,展现了“一起向未来”的冬奥会主题口号。我从爸爸口中得知,全国有3个玩具工厂在生产冰墩墩,其中一个在晋江。作为一名晋江人,我的自豪感再一次升腾。我兴奋得想起紧拥有一只属于自己的冰墩墩。

接下来的冬奥比赛,每一项赛事都牵挂着每一个中国人的心,我也不例外。哪一个运动员最牵动我的心呢?那肯定非谷爱凌莫属了。看过谷爱凌的比赛后,我又在手机上看到了许多有关谷爱凌的训练视频。其中有一个视频,我看到谷爱凌重重地摔在了雪地上。那一摔肯定特别疼吧,如果是我,估计就直接倒地哭泣了。可是她很快又站了起来。这时,我才明白为什么她小小年纪就能站在冬奥会的赛场上了。无论遇到什么困难,她都能坚持不懈。

我不禁想到了那天我们拍摄啦啦操比赛视频的事情。那天天很冷,可是我们拍了一遍又一遍,都没办法拍好,因为总是有人会跳错。向来没吃过什么苦的我,在心里不住地埋怨着:“冷死我了,累死我了。”老师鼓励我们说:“不要灰心,一定会拍好的。”听了老师的话,我顿时又有动力,站起来继续拍。好不容易又拍好了一个,我们累得气喘吁吁,一个个坐在了地上。可是这一遍依然有点小瑕疵,老师说:“这遍有大进步了,但我们还是要比赛的,要精益求精。无论遇到什么困难,都要坚持做到最好。”于是,我们又互相鼓励了。跳着跳着,我忘了疲惫,忘了酸痛,忘了寒冷,力求把每个动作都做到位。在我们的坚持努力下,我们成功完成了视频的拍摄,还获得了冠军。

观看冬奥会,深入了理解每一位运动员,让我再一次体会到了坚持不懈的重要性。相信,不管做什么事,只要坚持不懈地去努力,未来一定会越来越好。

指导老师 姚晓瑶

精彩的背后

张采妮(晋江内坑中心小学六年4班)

“哇,他太厉害了!”“确实厉害,动作很干净……”听到这些话,你们猜到什么了吗?没错,我们一家正守在电视机前激动地观看着冬奥会。运动员们的精彩表现让我们从心底油然而生敬佩之情。

观看完比赛,我觉得还不过瘾,便找来一张纸卷成一个圆柱,当成话筒,学着电视里记者的样子,将话筒移到爸爸妈妈面前,问道:“观看了冬奥会,你们这时最想说些什么……”

话还没说完,爸爸就抢先说:“我印象最深刻的是中国男子短道速滑的武大靖,他的速度犹如火箭,一点机会都不会让给对手。但你知道吗,他在第一次上冰时就摔了10次,每天披星戴月地训练,但这些困难并没有磨灭他对短道速滑的坚持。他曾说过‘只要我滑得够快,就可以不给裁判和对手留机会,让裁判看不出任何毛病’,在他身上我知道了实力是最好的证明方式。冰雪运动就是如此,需要反复磨炼……”

妈妈也迫不及待地说:“日本男子花样滑冰选手羽生结弦已经在前

两届冬奥会上斩获两枚金牌,如果能够在这次的北京冬奥会上夺冠,就可以创造史无前例的‘三连冠’。这次冬奥会上他挑战了4A(阿克塞尔)四周跳,这是超越人体极限的动作,在花滑历史中还从没有人攻克过,一般选手都不会在冬奥会上轻易尝试,可是他敢尝试。虽然最终未能成功,但是他的这种精神太感人了!而这样的一名王者,却是一个被认为不适合当运动员的人,他患有哮喘病。因此在训练场上,他比别人付出了更多的努力。他曾说过死也要死在冰场上。这是多么坚定的决心和意志呀!在他身上我看到了超越极限,挑战自我的伟大品质……”

我听得连连点头。爸爸妈妈的话让我想到了很多很多。通过这次北京冬奥会,我知道了不少知识。冬奥会不仅为各国体育健儿提供了展示自我的竞技场所,而且为促进世界和平、增进相互了解、实现文化交融、传递文明友谊,搭建了最好的学习交流的平台。在今后的学习中,我也要弘扬奥运精神,不怕苦,不怕累,勇于挑战困难,更上一层楼。

指导老师 姚晓瑶

晋江经济报·晋江安海成功中心小学小记者习作选登

让世界变得更美好

郑弈晨(三年1班)

在一个遥远的国度,有一位十分喜欢树木的国王,他的御花园里有着各种各样的树:松树、柏树、杨树、银杏树……数不胜数。

这天,国王最喜欢的银杏树迎来了生日,国王想送给它一份特别的生日礼物。国王发下诏书:如果有谁能使他的爱树变成世界上最幸福的树,就将森林超市赐给他。这个赏赐实在是太有诱惑力了,森林王国沸腾了!

啄木鸟和玫瑰花自告奋勇前去报名。啄木鸟自信满满地对国王说:“我能将这棵树变成世界上最健康的树。”它飞到银杏树上,用它那又硬又长的尖嘴巴“笃、笃、笃”地啄了几下,然后将嘴巴伸进树洞里衔出一条肥嫩的毛毛虫,细嚼慢咽地吞了下去。银杏树感激地对啄木鸟说:“谢谢你!啄木鸟,现在我感到舒服多了。”接着就轮到玫瑰花了,她胸有成竹地对国王说:“我能将这棵树变成世界上最美丽的树。”玫瑰花从森林里采来了百花的花瓣,缝制了一件世界上独一无二的花衣裳。银杏树穿上后,果然变得光彩照人。

它们的任务都圆满地完成了,这下轮到国王为难了,到底谁的礼物更好呢?还是让银杏树自己来选吧。银杏树说:“我既想要有健康的身体,又想要有漂亮的衣裳,现在我两样都拥有了,我觉得我是世界上最幸福的树!”于是,国王笑呵呵地对它俩说:“现在,我将森林超市赠予你们共同经营,希望你们能继续做一些让世界变得更加美好的事!”

名师简评:

小作者围绕“国王、啄木鸟、玫瑰花”发挥想象,构思新奇,语言活泼,创作了一个妙趣横生的故事。童话故事的语言浅显又充满童趣。人物动作、对话等描写细致传神,推动故事情节的发展。故事的最后部分,表达了保护环境,爱护大自然的美好愿望。

指导老师 吴红林

疫苗接种初体验

柯童文(三年3班)

什么,小学生也要打新冠疫苗!听到这个消息,我的心里像十五个吊桶打水——七上八下,心想:这打疫苗疼不疼呀?

这一天,全校学生打疫苗的时间到了,蔡老师带着我们有序地来到操场。排在我们前面的同学正一个一个排队登记,医护人员忙着给同学们打针。我看到旁边已经打好疫苗的同学,手里拿着的棉签沾上了一点点血珠,我心里一阵颤抖,天呀,应该很疼吧?我更加紧张了。终于轮到我了,填写信息表,我小心翼翼地坐在椅子上坐下,护士姐姐先用一粒酒精棉在我左胳膊上轻轻地涂抹,我瞬间感到冰冰凉凉的;接着她拿起针管,我紧闭双眼。护士姐姐在刚才的消毒处扎下了针。“噢,不怎么疼!”这一针像被蚊子叮了一口。感觉。护士姐姐很快推完针筒里的液体,针头拔出时,我瞄了一眼我的手臂,毫无血迹,我心里暗自窃喜,这疫苗打得一点都不疼,是我杞人忧天了。

指导老师 蔡夏莲

我的“网红”爸爸

吴昕怡(三年7班)

“我不赞成!”“你先看看门店设计和《计划书》。”……

“大半夜,你们怎么还不休息啊?”我揉着惺忪的睡眼,敲开爸爸妈妈的房门。“没事儿,我们讨论问题呢!你快去睡!”妈妈把我推了出来。

第二天早晨,爸爸照例开车送我去上学。我们一起聊了他的梦想——开一家西餐厅。我相信,为梦想而奋斗的他,一定能成功!

连续半个月,为了赶在春节前开业,爸爸每天晚睡早起,奔波于门店的装修,我和妈妈难得见他一面。终于,新店如期开业了!“这下,他应该可以和我们一起吃早餐、晚餐了吧!”我心中一阵暗喜。谁

知,生意并不尽如人意,妈妈生气地抱怨:“做了十几年的休闲茶饮,‘七里香’在安海人尽皆知,非要折腾,这下好了吧?”他无语,整个寒假,带着团队做市场调查,研发菜品……

一天傍晚,爸爸一脸疲惫地倚靠在沙发上,我不解地问:“妈妈说得对吧?爱折腾!”“我给你讲个故事吧。有一只鹰,惧怕天空的高度,紧紧抓住树枝,怎么也不肯放开。驯鹰人一筹莫展,一位农夫建议砍掉树枝。驯鹰人一试,鹰腾空而起。“爸爸站起身,“很多时候,为了安全和舒适,我们习惯于固守在自己领域里,从而失去了探寻精彩世界的能力。当那根枝条被斩断时,我们才发现原来自己也能够飞翔。”我

似懂非懂地望着爸爸。

功夫不负有心人,一年多了,在爸爸的努力下,升级版“七田晴食”西餐厅,成了安海首家爱马仕风格的网红店,爸爸也成“网红”了……

指导老师 林金莲

我家的“科技生活”

柯熹尧(三年2班)

科技和我们的生活息息相关。就拿我家来说吧。周末,妈妈总是给家里来一个大扫除,每次都累得满头大汗,腰酸背痛。今天又是周末,妈妈却悠闲地坐在沙发上看电视,这是怎么回事呢?原来,她有了一个扫拖一体机机器人,这可是她的好帮手。只要给它加满水,再按下按钮,它就会把地板扫得一丝不染,因为它会先在“脑子里”规划好扫地的路线,不放过任何一个角落。科技的力量让奶奶“坐享其成”。

以前,爸爸用他那锋利的剃须刀刮胡子的时候,卫生间里常常传来他的惨叫声。但是现在,他刮胡子时,不用小心翼翼了,有时还愉快地哼着歌。原来,让他这么轻松快乐的是电动刮胡刀。它有三个刀头,刀头上还有防护网,刮胡子的时候再也不会刮到脸,还能让爸爸刮胡子更快速、更干净。科技的进步让爸爸总是笑容洋溢。

妈妈是个“追剧迷”。每次忙完家务,她都会坐在沙发上,拿着手机看电视剧,但是手机屏幕太小,看久了眼睛会觉得酸涩。所以爸爸给她买了个投影仪。投影仪不仅方便携带,而且画面又大又清晰,还能根据周围的光线来调节亮度,妈妈的眼睛就不会疲劳了。科技的发展让妈妈的眼睛依旧明亮。

家教机成了家教老师,帮助我学习;AI音箱陪伴弟弟成长,给他带来了快乐;智能手机让爸爸交到好友,丰富了生活……

我的一家,到处都有科技的影子。它给我们的生活带来了越来越多的便利,也给我们增加了不少快乐。相信,未来的科技会更加发达,人类的生活也会越来越美好!

名师简评:

小作者开篇点题,紧扣“科技和我们的生活息息相关。”这一中心,巧妙地联结生活,从身边入手,结合家人的事例介绍科技给生活带来种种的便利。以一家人为线,“科技”为珠,串起“科技与生活”的主题,语言流畅,有详有略,值得读者们学习。

指导老师 王碧花



似懂非懂地望着爸爸。

功夫不负有心人,一年多了,在爸爸的努力下,升级版“七田晴食”西餐厅,成了安海首家爱马仕风格的网红店,爸爸也成“网红”了……

指导老师 林金莲

美丽的学校

吴书容(三年4班)

我的学校——成功中心小学位于安海镇星塔村,由于郑成功小时候曾在此处读书而得名。这里交通便利,风景优美,是个学习的乐园。

还没进入校园,映入眼帘的是犹如一艘正在海上航行的大帆船似的校门,让人仿佛踏进知识的海洋。校园内,星塔静静地矗立在成德楼与成美楼交界处,金色的阳光洒在星塔上,地上的影子如同一条牛鞭,正随着太阳打着旁边的卧牛,也拍打着正想偷懒的学子,督促他们时刻不忘学习。星塔最顶端有一个小葫芦,我和伙伴们经常一边注视着,一边猜想着是不是天神爷爷喝酒时,忘记拿的酒壶?也时不时地以为上面会蹦出八个葫芦娃,跳下来跟我们一起做手语操呢!

除了星塔,最吸引我的还有“小安平桥”,这可是真石头做的,一块块石板与五里桥的石板相似,船型的桥墩让人走在上面仿佛又踏上了知识的舰艇。我喜欢和伙伴们到这里来逗逗小金鱼和小蝌蚪,看着它们快乐地在哗啦啦的小喷泉下尽情地游来游去,我都不忍心告诉它们我快迟到了,真希望多待一会儿,多给它们讲讲刚上学路上的趣事。

走到大操场,人工草坪翠绿相间,色彩分明,每天早晨,我们都在这里伴着音乐做起足球操、书法操,同学们个个既活力四射,又温文尔雅。一条长两百米的跑道,铺着深绿色橡胶垫,每当下午课外体育锻炼时间,都能看到运动小健将们的身影。走向教学楼,深红色的壁砖,绿色的玻璃幕墙,整座教学楼在晨光中就像一只展翅欲飞的雄鹰,翅膀上护着一只只羽翼渐丰的小雄鹰。里面传来的阵阵朗读书声就是早晨最美妙的音符了。连四棵大榕树都侧耳倾听,生怕漏掉什么精彩的信息。

我爱我的学校——成功中心小学,在老师们的带领下,我和我的伙伴们正从成功走向成功。

指导老师 尤阿碧

欢乐虎年

洪其轩(三年5班)

虎年第一天,我来到足球公园,参加了一场别开生面的“快乐足球,伴我成长”足球嘉年华活动。

首先我来到了第一个项目:四门对抗赛。裁判把我们八个人分成了四组,每两个人一个门。随着裁判的一声哨响,比赛开始啦!看,绿队抢到了球,像猛虎一般冲向粉队的门,啪!绿队射门了!却没有听到欢呼声,原来是用力过猛球被踢出界外了,真是遗憾。轮到粉队发球,他们配合十分默契,直冲我们的门,只差临门一脚,这时候一个蓝色的身影冲了出来,一脚把球顶飞出了门外,我为我的队员欢呼。终于到我们发球了,这次是我来开球,我先做了一个假动作,然后忽然转身,凌空一脚怒射,球如离弦的箭向球门飞去,进了!这时,观众席传来一阵阵热烈的欢呼声,队友冲过来拥抱我,我心里像抹了蜜一样甜。

接下来,我们来到了第二个环节“双人夹球跑”,我一看到这个项目就拉着哥哥冲了过去,游戏的地方人山人海,我和哥哥好不容易挤进人群。终于到我们了,我兴奋地拿起两个“单杠”准备出发,哥哥也不甘示弱,还要耍帅似的挽起袖子,随着裁判的一句“开始”,我和哥哥灵活地往前冲,左摇一下,右晃一下,如鬼魅一般。到终点了,我和哥哥迅速转身,球差一点就掉了。回去的时候我们采用“狗熊战法”,像狗熊一样,稳稳当地走到了原点,全场响起热烈的掌声,因为我们打破了“赛场纪录”,但我们并没有多留,而是赶紧参加下一个环节。

之后我还一一通过了“足球飞镖”“谁是木头人”“转圈射门”等精彩游戏。虎年的第一天是如此充实,相信接下去的每一天也会很精彩。

指导老师 彭学琴

豆腐的“前世今生”

柯乐逸(三年6班)

新年第一天,小记者们兴冲冲地登上了去往石狮玉湖豆腐厂的大巴车。这次,我们要了解豆腐的“前世今生”。

到达豆腐厂,我们开始做豆腐了。在工作人员的指导下,我先把少许黄豆与水放入石磨中。接着,便开始磨豆子,我使出了吃奶的力气,咬紧牙关,“嘿呀嘿呀”使劲地推着石磨,功夫不负有心人,白白的豆汁终于被磨出来了!经过烹煮和处理,豆汁变成了香甜的豆浆,浓浓的豆浆味引得我垂涎三尺。忍住这份馋,我又开始慢慢地搅拌着加了卤水和盐的豆浆,静静地等待着豆浆的下一个“蜕变”。果然,过了十几分钟,豆浆慢慢地凝固成雪白雪白的豆腐花。真是不容易啊!终于要给豆腐花定型啦!我激动地拿起大勺子,舀上一勺白花花豆腐花,放进铺着白纱布的方形木制定型架,盛满,然后用白纱布包好豆腐花,盖上木盖板,压出水分。等到没有水分流出时,便是我期待已久的时刻了。我忐忑不安地慢慢揭开纱布……成功了!一块白白嫩嫩四四方方的豆腐笑盈盈地出现在我的眼前!我高兴地俯下身,轻轻一闻,啊!真香,我的豆腐出炉啦!

研学之旅带给我知识和快乐,也让我在实践中了解到劳动的价值,学会珍惜。

指导老师 曾美玲